

法国大选第二轮投票举行,奥朗德击败萨科齐

17年,法再迎左翼总统

本报今晨1:45消息 法国多家民调机构当地时间6日晚公布的出口调查结果显示,社会党候选人奥朗德在第二轮总统选举投票中获得52%至53.3%的有效选票,战胜现任总统萨科齐。

本报讯 法国总统选举第二轮投票6日上午8时(北京时间14时)在法国本土全面展开,现任总统萨科齐和左翼社会党候选人奥朗德为下一届总统职位展开最后角逐。

奥朗德“赶集”
静候胜利

根据最新民调,奥朗德的支持率为52%,而萨科齐的支持率为48%。社会党候选人奥朗德将以并不明显的优势战胜萨科齐,如果奥朗德胜选,他将成为法国自1995年密特朗下台以来,17年间首位来自左翼的总统。

在大选前的最后一天,两大阵营的竞选活动都已经停止。奥朗德跟记者女友瓦莱丽回到自己曾担任市长的科雷兹省图勒市,两人前往当地的一个集市,品尝奶酪和草莓。在跟几名支持者寒暄时,奥朗德说:“我既觉得紧张,又对胜利充满期待。”

奥朗德的竞选团队对获胜充满信心,其竞选顾问皮埃尔·莫斯科维奇称这种自信是“相当合理的”,因为社会党获得成功的所有条件都已经具备。奥朗德4日在最后一天的竞选活动中通过媒体告诉选民:“我想对那些没有投我票的人说,我也欢迎你们加入重建国家的努力中来。”

萨科齐
赢面只有1/6

而反观萨科齐阵营就没有这么乐观了。萨科齐一位不愿透露姓名的心腹私下向媒体承认,总统要获得连任实在是太难了,目前唯一能做的只有祈祷奇迹出现。“他就像个正在跑步的人,不到最后一刻绝对不会承认已经结束了,但他的赢面目前看来只有1/6。”

萨科齐最亲密的朋友兼竞选顾问阿兰·米克告诉《纽约时报》,奥朗德的竞选工作非常稳健,而萨科齐阵营对此估计不足。萨科齐在任期间未能有效解决失业率和经济不振问题,法国人对其施政和私生活的高调风格也感到厌倦。萨科齐在第二轮投票开始前也未能得到关键势力的支持。(综合新华社、《中国日报》)



5月6日,法国社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德在法国南部城市图勒的一个投票站准备参加投票。

现场

“选笨得相对好一些的那个”

法国大部分地区6日天空阴沉,大雨飘泼。法国人走出家门,走向投票站,想选出一名能在财政紧缩和经济低迷中为他们遮风挡雨的领导人。
“这一天的法国是个悲观的

地方,‘皮尤世界民情项目’民意调查显示,四分之三法国选民对国家如今的方向不满,同时对这次总统选举不抱希望。”法新社说,“人们只不过想选择一位相比之下而言不太差劲的候选人。”

第二轮投票只有两名候选人供选择,一些选民因而显现一丝无奈。“我选笨得相对好一些的那个。”现年33岁的公务员布里昂代说,“我对这次投票不抱希望,因为不会有什么改变。”据新华社

新闻分析

法国大选 欧洲“头疼”

法国大选胜负未决,欧洲已经开始“心跳加速”。

在上月24日举行的法国总统第一轮选举中,极右翼国民阵线领导人玛丽娜·勒庞获得近18%的选票。法国《论坛报》分析指出,一旦萨科齐在第二轮选举中落败,很可能引发右翼内部的认同危机以及人民运动联盟的分裂,政治格局的大规模重组并非没有

可能,而勒庞及其领导的国民阵线则可从渔利。面对法国极右翼政党的“登堂入室”,欧洲国家忧心忡忡。

不过法国大选为欧洲带来的烦恼还不止于此。在选战活动中,无论是萨科齐还是奥朗德,都承诺大幅调整欧盟的未来方向,从而维护法国的利益。德国《明镜》周刊形容说,法国

选举是对默克尔的“折磨”,因为在她的看来,“财政契约”不容谈判。

危机当前,民众对于全球化、财政紧缩以及移民问题的焦虑难免对政局产生影响,极右翼的崛起便是一例。这样的法国,如《金融时报》所说——将令全欧洲感到“头疼”。
据新华社

资料

现任总统任期
5月15日结束

为了这次选举,法国在本土、海外领地和境外共设立8.5万个投票站。由于时差关系,法国部分设立在海外领地的投票站提前投票,法国本土投票站6日上午8时(北京时间14时)开放,最晚于20时(北京时间7日2时)关闭。

投票站开放后4小时,内政部数据显示,4600万登记选民中大约三成完成投票,阶段投票率高于首轮投票,但低于2007年总统选举第二轮投票。

法国法律严格规定,最后一座投票站关闭前不得出版、播报任何选情预估,违反者所面临的罚金可达7.5万欧元(约合10万美元)。法新社推断,一些外国媒体仍会估判,而法国人则会像首轮选举时那样“用代码”经由社交网站传递信息。

法国内政部在投票站全部关闭后陆续公布最新统计结果,宪法委员会将在5月7日至11日确认并公布第二轮投票结果。现任总统任期定于5月15日结束。按照惯例,当选总统就职仪式的时间要与卸任总统协商决定。(宗禾)

链接

萨科齐难逃

“债务危机魔咒”

据媒体报道,外界广泛预计,法国总统萨科齐将在6日的选举中出局。如果真是这样,与他同病相怜的人可不少:几乎所有在遭受债务危机打击后举行选举的国家都把领导人赶下了台。

●西班牙:房地产泡沫迸裂,同时也使人们丧失了对社会党政府的信心。在2011年11月举行的选举中,萨帕特罗的社会党倒台;以马里亚诺·拉霍伊为代表的保守派接掌政权。

●意大利:从纵欲到腐败,长期执政的贝卢斯科尼受到了一系列指责,最后在2011年11月被击败。投资者不再相信他有能力促进经济增长并控制债务。

●英国:戈登·布朗领导的工党在2010年5月的选举中一败涂地。

●爱尔兰:2008年升任总理的布赖恩·考恩连参加竞选角逐的机会都没有。在2011年2月举行选举前数周,他辞去了共和党领袖职务。

●希腊:希腊社会党领导人帕潘德里欧2009年10月战胜保守派对手上台,承诺将通过增加开支的方式改善日益恶化的经济形势。两年后,当希腊遭受二战后最严重的经济危机达到顶点时,帕潘德里欧的手下迫使他离职。

●葡萄牙:葡萄牙要求获得780亿欧元的救助资金。一个月后的2011年6月,苏格拉底领导的中左派社会党政府在选举中失利。

●丹麦:中右政府在去年9月的选举中败北,原因之一是民众对债务危机中采取的紧缩措施感到不满。

●芬兰:去年,民族主义政党反对向债务缠身的欧元区国家提供救助,在芬兰国内的支持率猛涨。芬兰政府随即在6月举行选举后改组。(宗禾)



戴高乐1890年11月22日生于法国里尔市。1912年毕业于圣西尔陆军学校。第一次世界大战时,在凡尔登作战,曾3次负伤被俘。1958年12月经选举当选为第五共和国总统,1965年再次当选为总统。

蓬皮杜1911年7月5日生于法国中部康塔勒省蒙布迪夫市一小学教员家庭。1934年毕业于巴黎高等师范学校,1935年~1944年在马赛和巴黎当中学教师。

德斯坦1926年2月2日生于德国的科布伦茨市。毕业于综合工科学校和国立行政学校。1944年入伍,在戴高乐的装甲师立过战功。1974年至1981年任总统。

密特朗1916年10月26日生于法国西部的夏朗德省雅尔纳克市,曾先后在巴黎大学攻读法律、文学及政治学。毕业后当过记者和律师。1988年5月连选连任法国总统。1995年5月卸任。

希拉克1932年11月生于法国首都巴黎科雷兹镇的一个富豪家庭,独生子。其父曾为法国商业银行总管。希拉克早年毕业于巴黎政治学院和法国国家行政学院。1995年5月希拉克当选法国总统,2002年5月连选连任。

萨科齐1955年1月28日出生于法国巴黎,父亲是匈牙利移民,母亲是法国人。他曾先后在巴黎第十大学和巴黎政治学院学习,毕业后曾担任律师。2007年5月6日当选法兰西第五共和国第九任、第六位总统。